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Ax utolsó percben, amikor már 
már mindenki azt hitte, hogy •« 
béke urban van és a drinápolyi kér­
dés elintéződött, hifiéiért és megi. • 
petésszerüen megfordultak az ese­
mények Törökországban. Világ 
szenzáció gyanánt érkezett a Stir 
a törők fővárosból, hogy az dm 
törökök forradalmat készítettek elő. 
Ezt a forradalmat végre is hajtot­
ták. Elfoglalták a portát. Megbuk­
tatták a kormányt; « nagyvezért
lemondásra kényszeritették és fe- 
nekcstői felforgatlak mindent.

Fo: rád alom Törökországban.
Drámai gyorsasággal, alig né­

hány óra alatt, egyszerre minden 
megváltozott Konstantinápolyban. 
Az ifjú törökök szövetkezve a ka­
tonai párttal és a főpapsággal, el­
söpörték helyéről a Kiamil kor­
mányt éppen akkor, mikor az Tö­
rökország meghódolását készült tu­
datni a nagyhatalmakkal, Isméi 
uralomra kerül tehát az a párt, 
mely tudni sem akar a megszen­
telt Drinápoly átadásáról és el van 
szánva arra, hogy újra harcba vi­
szi az elkeseredett és a végső le­
számolást követelő török katona­
ságot.

Természetes, hogy ennek a for­
radalomnak beláthatatlan következ­
ményei lesznek. Az ifjutőrök for­
radalmárok győzelme a háború ve­
szedelmét uira felidézheti, mert a 
végrehajtott puncsnak az az ürü­
gye, hogy a háborút folytatni akar­
ják. Ma még oly zavaros a hely­
zet, hogy abban a jövő alakulást 
belátni nem lehet.

A forradalom előkészítése 
A forradalmi események előzmé­

nyeiről beavatott forrásból a kö­
vetkezőket jelentik: A katonapart 
<:S az uj-törők bizottság már na­
pokkal ezelőtt megtették az utolsó 
intézkedéseket a mai államcsíny 
végrehajtására. Mull kedden Szaid 
Haül herceg basának konakjában 
egybegyűltek az uj-törők bizottság 
polgári és katonai vezetői. Értekez­
letet tartottak és elhatározták, hogy 
abban az esetben, h < kormány 
Drinápoly kérdésében enged, Ki- 
amil basát meg fogják buktatni és 
a katonai diktatúrát fogják prokla- 
n; áliii.

Verekedés a török parlamentbe!!
bég számos szófia élen a 

épülete elé ment, amelyetporta r — 
nagyszámú csendőrség tartott meg­
szállva. A csendőrök nem akarták 
Envert bebocsálani, de a bég félre­
lökte a csendőrökül, akik nem 
mertek ellene eljárni és benyomult 
az ülésterembe. A miniszterek ijed­
ten ugrottak fel helyükről és En­
ver bég egyenesen nekiment Kiamil 
basának s azt mondta neki, hogy 
beszélni valója van vele. A nagy­
vezér eleinte nem akart vele szóba 
állni, de Enver bég megragadta 
ruhájánál fogva és követelte? hogy 
menjen vele azonnal a szultánhoz 
és nyújtsa át az ő és minisztertár­
sai lemondását. Kiamil basa azon­
nal elment Enver béggel a szul­
tánhoz, akinek átadta lemondását.

A török hadügyminisztert 
agyonlőtték.

A Wolff-ügynökség jelenti Kons-

tantinápolyból : Tegnap, a portán 
történt tüntetések alkalmával Na­
hm pasa hadügyminiszter két ad­
jutánsa a palota ablakából lövöl­
döztek a tömegre. A tömegből 
visszalőttek s egyik golyó a ha­
dügyminisztert találta, aki holtan 
csen össze. Más verzió szerirt a 
hadügyminiszter csak súlyos sebe­
sülést szenvedett.

A drinápolyi várparancsnok jeientése. 
Sükri pasa, Drinápoly parancs­

noka, tegnap, mikor még nem tu­
dott a fordulatról, ezt táviratozía a 
kormánynak :

- Miután értesültem arról, hogy 
Drinápolyi a szövetségesnek akar- 

I jak átengedni, elhatároztam, hogy 
S a polgári lakosságot eltávolítóm a 
j várból, ágyúimná l a várost őssze- 
j lövőldőzíetem, teljesen elpusztítom 

átvágom magam a bolgár ostrom­
ló seregen és Konstinápoly ellen 
vonulok.

A minisztertanács éppen e?zel j\ 
távirattal foglalkozott, amikor a tö­
meg a portára vonult.

Újból nagyon komoly a helyzet.
B 'cm diplmáciai körökben na­

gyon komolynak látják a helyze­
tet. Tudják, hogy a hatalmak kö­
zött nincs meg az az egyetértés 
hogy erős nyomással békét te­
remthetnének a szembenálló felek 
között. Már pedig ha a cs daldsai 
vonalnál és Drinápolynál ismét ki­
tör az ellenségeskedés, akkor 
fenyegetőkig lép majd fel . Török­
ország ellen és bevonul Örmény- 
ország ha. Ezzel napirendre kerül a 
kisázsiai kérdés, a ho! Oroszor­
szág szemben találja magát Ne- , 
metországgal és az ellentét a hár­
mas entente és a hármas szövet 
ség között. Bécsi diplomáciai kö­
rökben valósággal konsternáló ha­
tása volt a Kiamil kabinet elsöpré­
sének, már Drinápoly hovátartózá- 
sa újra homlotkérbe láp s a leg­
közelebbi napokban ez a kérdés 
fog az összes diplomáciai körök­
ben dominálni. A nagyköveti reu- 
niónak holnapi ülése rendkívül 
súlyos feladat előtt fog állam, 
mert a konstantinápolyi váratlan 
felfordulásra a nagykövetek számí­
tottak a legkevésbhé. A monarchi­
ára nézve természetesen a kérdés 
fontossága abban kulminál, hogy 
a szenzációs rendszerváltozással 
Oroszország milyen magatartást 
>rvanusit.

A makói támlák és az uj 
fizetésrendezéss törvény.
A kormány becsapta

a tanitóságot.

A tegnapi esti lapok hírei után 
azt lehetett hinni, hogy a kormány 
a tanítóság évtizedes óhajait telje­
sítette s olyan fizetést ad nekik, 
amilyenért már régóta küzdenek.

Ma aztán kiderült a valóság. A 
kormány rutul becsapta a tanítósá­
got, az államiakat is külön, a fele­
kezetieket is külön. Széles ez or­
szágban nincs olyan tanító, aki ha 
elolvassa a törvényjavaslatot, f ! ne 
háborodjon azon a vakmerő játé­
kon, amelyet a kormány 32,000 
tanítóval üz.

Élesen bántó, hogy a sok mi­
niszteri beigérés dacára a különb­
ség az áh.tini és hilf,lekezeli tanító 
között óriási különbséget tesz úgy 
fizetés, mint előléptetés dolgában.

A makói tanítók, amint ezt a ja­
vaslatból ki lehet venni, alig vala­
mit vagy éppenséggel semmit sem 
kapnak. Különösen rosszul járnak 
azok a derék óreg makói tanítók, 
akik évtizedekig fáradoztak a ma­
kói népnevelés ügyééit. Ezek az 
öreg tanítók a javaslat szerint még 
eddigi fizetésük egy részét is el­
vesztik. Kiáltó, kegyetlen igazság­
talanság ez szegény öreg tanítóink­
kal szemben.

Még botrányosabb a javaslat ti­
zenkettedik paragrafusában van, az 
úgynevezett korlátozó paragrafus­
ban. Ez az előléptetést az érdemes­
séghez köti. Vagyis a javaslatban 
sokszor emlegetett automatikus 
előléptetést teljességgel illuzóriussá 
teszi és a tanítók sorsát a minden­
kori kormányok önkényének szol­
gáltatja ki. A javaslat indokolásá­
ban megígéri a miniszter, hogy a 
a minősítés milyen módon való 
foganatosításáról külön utasítást 
fog kiadni, de annyit már most el­
árul, hogy a minősítés nemcsak a 
szolgálatra, tehát az iskolában ki­
fejtett munkásságra vonatkozhatik, 
hanem az iskolán kívül kifejtett 
kulturális és társadalmi tevékeny­
ségre, továbbá a tanítónak a tár­
sadalmi rend és hazafiság szem­
pontjából való magaviseletre is.

kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­
ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

******&lc=gt=:

500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8_lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással ép gazda­
sági épületekkel, ingyen Iq'EÍÍIM.

Kedvező' árban es 
feltételekkel kiadó,

Értekezni lehet
Iritz Miksa™™,!
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Mem nehéz kitalálni, hogy mit 
ért a munkapárti kormány társa­
dalmi tevékenység, társadalmi rend 
és hazafiság alatt. A munkapárti 
hazafiságot érti. Az a tanító, aki 
nem a kormány jelöltjére fog sza­
vazni a választásokon, az véteni 
fog a hazafiság ellen. Aki részt 
fog venni szociális tendenciájú 
mozgalmakban, azt felforgatónak, 
a társadalmi rendet veszedelmez- 
iető petrolórnek fogja minősíteni 
a tanfelügyelő, aki ezentúl a kor­
mány politikai exponense lesz az 
iskolában.

Ez a rendelkezés rosszul burkolt 
brutális támadás a tanítók politikai 
szabadsága ellen. Ezzel a rendel­
kezéssel politikai rabszolgaságba 
akarja nyűgözni a magyar tanító­
kat. Ez ellen a szánnék ellen har­
colni kell. Ez már nemcsak a ta­
nítók ügye, hanem az egész or­
szágé.

Ánde hol van a csanádmegyei 
tanítóegyesület ? Ilyenkor hallgat. 
Hiszen egy állandó bizottságának, 
az uj törvény beterjesztésének hí­
rére azonnal össze kelleti volna 
hívni a rendkívüli ' őzgyülésf.

Csanádmegye tanítóinak nem 
szabad tétlenül végignézni eddigi 
szerzett jogainak megcsúfolását. 
Bátran, önérzetesen követelniük kell 
jogaik elismerését s íiitakozniok 
kell ez ellen a gyalázatos javaslat 
ellen, mely őket a mindenkori ha­
talom igájába hajtja.

NAPI ISIBE.
Tájékoztató.

Kaptár Jan. 25. Pé.ite'í Rém kaik 
Pá: p •' Qörkath Jan 12 Taczián Nap kél. 
7 óra 38 peckor nyugszik 4 óra 46 
perckor.

i(ti>júsl.is. \ budapestiinuíeorologlat l.i- 
lérotnek Makóra érkezett jelentéjo sxr- 
rtni a kővetkező időjárás várt aió 
Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csa­
padék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Oéiihőmérseklet: 3 6

Tisztújító közgyűlés a város­
nál. Ismeretes, hogy Makó város 
képviselőtestülete legutóbbi köz­
gyűlésen olyan határozatot hozott, 
hogy tekintettel a város nagy 
kiadásait ott kezdi el a takarékos­
kodás!, hogy az egyes üresedés­
ben levő állásokat nem tölti be, 
hanem a munkaerők jobb és he­
lyesebb beosztásával s alkalmazá­
sával a jelenlegi tisztviselőkkel vé­
gezteti ei a hivatali munkálatokat. 
Az alispán Makó város képviselő- 
testületének ezen határozatát nem 
hagyta jóvá s utasította a várost, 
hogy a tisztújító közgyűlést héttőn, 
e hó 27-én délelőtt 10 órakor 
tartsa meg. Ezúttal nem bocsát­
kozunk az alispán feloldó határo­
zatának régi bírálatába. Csak azt 
jegyezzük meg, hogy a tisztviselői 
állások csökkentése s a jobb 
munkaerős; helyesebb felhaszná­
lása, illetve alkalmazása, minden 
eseíre komoly gondolkozás tár­
gyát keil, hogy képezze s ép 
ezért ha bár Kiss Pál dr. lapunk 
felelős szerkesztőjének indítványa 
nem valósult meg, remény van 
arra, hogy nemcsak Makón, de 
országszerte foglalkozni fognak 
ezzel a gondolattal, ép a Kiss Pál 
dr. indítványának szellemében.

Az ui adótörvényeket elhalasz­
tották. A kormány, érezve azt az 
országos felháborodást, mely az 
életbeléptetni szándékolt uj adó­
törvények nyomán keletkezeti, 
most inár engedett s e törvénye­

ket ez évben nem lépteti életbe, 
hanem későbbi időpontra halasz­
totta.

- A Dmke műsoros estélye. Hol­
nap, Szombaton este tartja a 
Dmke makói fiókja műsoros es 
télyét, melytől már többszőr irtunk. 
Ma este tartották meg a jelmezes 
főpróbát, melyet nagyszámú kö­
zönség nézett végig. Teljes pers­
pektíváját láttuk már ma annak az 
estélynek, melynél szebb Makón 
még sohase volt. Az a műkedvelő 
társaság, mely ez estélyen szere­
pé, a szó legteljesebb érteimében 
brillírozott már a főpróbán is, 
ügyesek, kedvesek voltak s olyan 
rutinnal játszottak, mintha csak 
nem is dilettánsok, hanem vérbeli 
színésznők, színészek és balleri- 
nák volnának. — A mai főpróba 
után a holnapi előadás iránt még 
inkább nő az az érdeklődés, mely 
már is azt eredményezi.', hogy je­
gyeket alig lehet kapni.

- Tanitógyülós. A „csanádme- 
gyei tanítóegyesület“ központi vá­
lasztmánya holnap délelőtt 10 ón­
kor a szokott helyen (ev. ref. is- 
ko a) gyűlést tart.

Megfelebbezték a városi is­
kolaszék választását. A Makó vá­
rosi iskolaszék választása ellen, 
Bálint János városi képviselő ma 
felebuezésí jelentett be. A felebbí- 
zés főkéin formai okokbol támadja 
a választást s kéri annak meg­
semmisítését. A felebbezés feiet: az 
illetékes fórum legközelebb fog 
dönteni.

- ütvén makói család érdeke. A
Kinizsi-utca lakói, mintegy 50 tisz­
tességes makói család évek óta 
sürget, kér, könyörög avégből, 
gyermekeik erkölcsös nevelését le­
hetetlenné tevő Ménesi-féle bor­
dély házat telepítsék ki utcájukból. 
Ezek a szegény lakók nagyon rosat- 
szul járlak, mert mikor a bordély- 
házat od helyezték, nem kérdezték 
meg a lakókat s igy akaratuk el­
lenére követték el velük szemben 
ezt a nagy igazságtalanságot. Most, 
hogy a mulatóhely tulajdonosa el­
halt, a Kinizsi utca lakói küldött- 
ségileg arra kérték a város taná­
csát, hogy az uj jogot ne engedé­
lyezze utcájokban. Makó város ta­
nácsának teljesítenie kell e kérel­
met annál inkább, mert csak a 
kinizsi-utcai lakók kérelmének tel­
jesítésével leiiet jóvá tenni azt a 
jogtalanságot, mely a város részé­
ről érte őket akkor, midón a mu­
latóhelyet tudtuk s beleegyezésük 
nélkül odahelyezték.

Kinevezés a makói járásbíró­
ságnál. Az igazságügy miniszter 
Szobonya Miklós aljárásbirót já- 
rásbiróvá nevezte ki.

Tombolaest a Korzóban. E hó 
26-án, vasárnap este mozi után a 
Korzó-kávéházban nagy tombola­
estélyt rendez Ligeti Róbert kávés.
A főnyeremény egy gramofon le­
mezekkel együtt.

- Meghívó. A függetlenségi és 
18-as I. ii]várost olvasókör tagjait a 
folyó hó 20-án vasárnap délután 4 
órakor tartandó tisztújító közgyű­
lésre meghívja az Elnökség.

A Dmke ifj. egyesület és ifj. leány 
egyesület. által karöltve február 
hó 2-án a Korona-szálló összes ter­
meiben tartandó műkedvelői előadás­
sal egybekötött táncostélyon elő­
adandó: Prológ Dórcy imro refor­
mátus segédlelkész iró tollát fogja 
dicsérni. A prológot Kiss .János ifj. 
egyesületi elnök fogja előadni.

— Az Qtthon kávéház tombolaesté­
lye Az Otthon kávéház tombolaesté­
lyét tekintettel a szombat esti Dmke 
bálra, vasárnap este tartják meg. 
Woisz Jenő ez alkalommal is több

értékosnól-értékosehb tombolatárgyat 
fog vendégei közt kisorsolni. A 
nagyszabásúnak ígérkező tombola- 
estélyt Purcsi Károly muzsikája és 
a tomholajátók izgalmai toszik élve­
zetessé.

— Elbitangolt csikó. Királyhegyes 
községben egy két eves ősikét !>i- 
tangságban őriznek. Jogos tulajdo­
nosa jeloiitkezhotik érte a királyho- 
gycái községházánál.

— Olvasóköri közgyűlés. A helybeli 
függot'onségi és 48-as Il-ik olvasó­
kör (aradi-utca) e hé 26-án, Vasár­
nap délután 2 órakor tartja oz évi 
rendes közgyűlését a következő 
tárgysorozattal: 1. Műit évi zárszám­
adás s felmoutvény megadása. 2. 
Jövő évi költségvetés megállapítása. 
8. Alt dános tisztujitás. 4. Esetleges 
indítványok.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak. Dégi 
Ágnes 3 napos, Erdei Katalin özv. 
Biró Jánosné 74 éves, Nagy Julianna 
özv. Mándoki Istvánne 71 éves korá­
ban.

Te, te Hnatyuk!
Kávéházi jelenet három képben.

Az unalmas téli este olykor-olykor 
még azokat is kieselja esténként a 
kávéházba, kik különben nem szok­
tak oda sűrűn járni. Azokról ugyan, 
kikről alábbi Írásunkban bár nevük 
elhallgatásával szólani akarunk, nőm 
éppen ritka vendégei a kávéhaznak. 
Nevezzük ezen urak egyikét X-nek, 
másikat Epszilonnak. X. ur egyik 
jóravaló iparos, Ips/.ilon már inkább 
az úri társaságnak tagja, ha éppen 
nem is a legnagyobb ur.

Az este e két ur ült egyik hely­
beli kávéház asztalánál komoly be­
szélgetésben elmerülve, valószínűleg 
a politikáról lehetett szó, mert ipa­
ros barátunk a politikai életben is 
számottevő és megbízható faktor.

A komoly beszélgetést egyszer 
Ipszilon ur haisány kiáltása sza­
kítja félbe:

— Pincér, magyar kártyát kérek!
— Igenis kérem alásan, azonnal.
Közben teljesíti pincér a paran­

csot és megjelenik a tucat kártyá­
val, a két kis fokoto táblával és 
ugyanannyi számú darab krétával.

Megindul a játék. Apróbb jelzések 
is történnek a táblákon. IJgylátszik 

1 azonban, hogy a szerencse inkább 
Ipsziionnak szolgált, mert az ő ré­
széről volt sűrűn hallható : „vannak“ 
„kontra“, „tous lets trois“ „ultimo, 
százas" ismert kártyabeli kijelenté­
sek, melyek azonban csak az egyik 
félnek okoznak örömet, de annál 
több bosszúságot a másiknak-

Egy-ogy ilyen szerencse kijelen­
tésre rendszerint különböző színeket 
játszott a jóravaló iparos arca, ki 
ekkor már a negyedik 5 koronását 
emelte ki a lajbija zsebéből.

Uj osztás van. Kiderül iparos pol­
gártársunk arca. A szerencse most 
öt is fel akarta keresni, do csak 
akarta.

Sztentori hangon válaszól part­
neréhoz !

— Kvart!!
— Az semmi, itt kvint adu ász van, 

hát mit akar maga ? Iparos barátunk 
erre lecsapja a kártyát és tőle tüdő­
vel kiáltja oda partnerének, hogy

— Maga hamisan játszik. Maga 
egy sipista, maga egy közönséges 
csirkefogó, kin észrovottom, hogy 
egész este paklizik. Pfuj szégyolje 
magát!

— Hallja X ur, ajánlom, hogy 
vonja vissza bocsülotsértő kifejezé­
seit, mert baj lesz! Hisz maga oly 
tökéletlen, hogy még kártyát som 
szabad vonni a kezébe.

— Kn én csak leszek tökélet­
len, Az nem baj, de nem csalok a 
kártyán, mint maga.

— Ko, do most már halija elég 
legyon, mert olyat mondok magának* 
hogy olyat még mióta a világ fenáll, 
nem hallott.

— No, ki velő, ki vele, halljuk t 
Es erre, mintha hirtelen pertuit 

ittak volna, Ipszilon ur önmagából 
kikelve ordítja a kiváncsi partner 
felé:

Te. te Hnatyuk !
Ez a nem, nem várt kijelentés 

annyira kihozta iparos barátunkat a 
flegmából, hogy széket ragadott, 
mellyel bizonyára szétütötte volna 
Ipszilon tejét, ha az meg nem ugrik 
a kávéházból.

Iparos polgártársunkat borzasztó 
mmiou bántotta a sérelem, izgatott­
ságában hajadon fővel, kabát nélkül 
a kait eltávozni a Itávóházból. Vala­
hogy ezeket még is sikerült a ha­
ragtól tomboló emberre ráadni. Azu­
tán elrohant ő is a Itávóházból Meg 
sem állóit egy örökösen mosolygó, 
mindenkor nyájas fiatal fiskáris 
lakásáig.

A fiskáris aludt. Hiszen éjfél után 
egy éra volt. Ez azonban a mi sér­
tett iparosunkat nem igen feszélyezte. 
Fölzörgette az ügyvédet.

Egy-üót kopogtatásra világosság 
lett az ügyvéd lakásában. Ajtó nyí­
lik gyorsan.

— Adjon Utón jó reggelt X ur, 
vagy jobban mondva kedves cimbo­
rám, mi jó hozott hozzám ilyen szo­
katlan időbon '?

— Dohogv jó! Baj van, baj van 
doktorom, de nagy!

— Gondolom, kedves komám, ha 
éjszaka jösz hozzám. De mond el és 
tudod, ha csak egv tehetség van, én 
segítek a bajon. Parancsolj kérlek 
eloob cigarettát, aztán mondd, hugy 
mi a baj'?

— Jaj, hát hol is kezdjem ? Hát 
tudod azzal a ürtanyaló Ipszilonnal 
kártyáztunk a kávótiázban. Hamisan 
játszott a gazember. Én lecsaptam a 
Kártyát. Lemondtam mindenféle si­
pista gazembernek, mire ő azt merte 
nekem mondani, képzeld:

—• Te, te Hnatyuk !
Azt hittem, hogy miodjárt megüt a 

guta. Széket k.-.pUm, de nem bírtam 
leütni, mert elfutott. Nincs más mód, 
mint reggel siando bé följelentenie a 
disznót!

— Hm, hm, vakarja állát a fis- 
káris. Baj, 1> I j, nagy baj! Az a baj, 
hogy „Hnatyuk“ nőm kifejezetten 
becsületsértő kifej "zés.

— Már, hogy tie volna bocsület- 
sériő kifejezés, mikor rajtam kívül 
szegény ártatlan feleségem is sérti, 
ki 18 évi házasságunk alatt a házas­
éiul szentsége eilen még csak gon­
dolatban sem vétett. Hát, hogy lehet 
az én jó feleségem Hnatyuknéhoz 
hasonlítani V

— így már igazad van komám. 
Hisz különben uz egész becsületsér­
tés elbírálása a bírói felfogás és a 
joggyakorlat dolga. Reggel első lesz, 
hogy beadjuk a feljelentést. A tőny- 
várlatot majd holnap készítőm el. 
Most csak ml alá a meghatalmazást, 
hogy a följelentést reggel 8 órakor 
beadhassam.

Megtörténi az aláírás. A fiskáris 
beadta a feljelentést és e közlemény­
nek negyedik része majd akkor kö­
vetkezik, mikor o kanapé perben a 
bírói felfogás a joggyakorlatra tá­
maszkodva méghozzá ítéletet.

az „Qithon“-kávéház- 
ban vasárnap este.

Rendkívül fényes és értékes 
tárgyak kisorsolása.
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A makói piacról.

Szétverte a piacai a hó.

Nagyforgalmu 
hetipiac, de úgy

ett volna a mai 
h __ .... 9 óra tájban el­
kezdett szállingózni a hó. Mind 
erősebben havazott, aztán úgy, 
hogy hogy a piaci közönség ha­
marosan szétoszlott. A mai piacon 
igen élénk volt a kínálat, különö- 
5en kukoricában, amely cikk ára 
valamivel csökkent is.

A búzaára a mai piacon 21-20 
koronába került. A budapesti ga­
bonatőzsdén 23 korona 80 fillér 
volt ma a búza árfolyama.

A kukorica ára Budapas'en emel­
kedett s a mai tőzsdén 13 korona 
50 fillérért vásárolták métermázsá­
ját. A makói piacon a bőséges kí­
nálat folytán 12 koronán kelt a 
kukorica mélerinázsáia.

A hagymapiacon ismét nagy a 
lanyhaság s ma 4 koron i 40 fiiér 
volt a vöröshagyma méter mázsái a.
A fokhagymáért ma 5-6 koronát 
a dughagymáért pedig 15 - 16 ko­
ronát fizettek métermázsánként

Borzalmas élet-haláS
harc a farkasakkal.

Rémes éj az erdőben.
Densucianu Onuo erdőkerülő a ki­

rályhágói erdőben lakik. Kis, fa ka­
lyiba a lakása, messzire a körüleső, 
falvaktól. Néha térdigóní hó, néha 
térdigéiő sár fedi a hatalmas erdőt 
és télviz idején nagyon nehéz még a 
gyalog közlekedés is. Donsiuianu 
családjával él itt. Családja, felesége 
"2 gyermeke. A felesége nincs mar 
2 hete otthon. Tüdőgyulladást kapott 
6s bent fekszik a kórházban. Egy 
hete csak a két fiú és az öreg Den ■ 
sucianu tartózkodtak otthon. Va­
sárnap éjjel — az öreg erdőkerülő 
és két lia benn. tartózkodtok a ház­
ban, rémitő üvöltés hallatszott az is­
tálló körül. A kisebbik fiú, Péter, 
kitekintett az ablakon és majd mog- 
iagyott a vér ereiben. T:z-tizenegy 
farkas ólálkodott az isUltó körül. 
Lgyláíszik, sikerült a farkasoknak 
bolopódzni az istállóba, mert az is­
tálló felől a tehenek elnyújtott fáj­
dalmas nyöszörgése hallatszott.

Densucianu gondolkodás nőikül 
leemelte revolveréi és a kinyitott ab- 
hkszomon keresztül a farkasokra 
hitt. Densucianu azt gondolta, hogy 
a rovo/vorlövéssél vlrómitheti a far­
kasokat. Nem oz történt. A farkasok 
°nY ideig tétovázták. Majd ü'.on-ha- 
ían a kis kunyhóra vetették magukat 
és az ajtót kap ugatták. Ruttonotos 
ót perc lelt el. Densucianu igy adja 
oló az eset további részleteit :
. Kezemben volt a revolver benne 
'■t golyó. .János fiam pedig egy 
•Manlicher fegyvert emelt le. do ‘ a 
puskában nem volt golyó. A tültóny- 
taskám a padláson volt. Péternek 
szerencsére cszéko jutott, hogy töl­
tények vannak ,iz almárium fiókjá­
ban. Most már ketten voltunk fegy­
veresek. — Péter egy baltát vett fel 
f\z ajtó elé állottunk és mindenre el­
készültön vártuk a farkasokat. — 
Az egyik farkas berontott és Jánosra 
ugrott. János a fejéhez nyomta a 
legyvort, do a fegyver ttom sült ok 
léter a baltával a baltával sújtott a 
farkas fejére. A farkas leszédült, el­
nyúlt a földön, de már akkor sze­
gény Jánosnak fél keze a farkas 
szájában volt. Lőttünk még egyet a 
farkasok közé, a farkasok elmene­
kültek. Még kettőt lőttem és vissza­
szorítottuk az ajtót. A farkasok egy 
kis időre eltűntek. Többet nem mer­
tem lőmii mert ismerem a farkasok 
tempóját. Mihelyt csendesség lesz

visszatérnek és nekünk még csak 
két golyónk volt.

Irtozatos éjszaka. l)o szerencsére 
nem tértek vissza. Szánra ültettük 
Jánost hogy majd behozzuk a kór­
házba. János útközben nagyon rosz- 
szul lőtt. •— Elvesztette az eszméle­
tét, Négy ápoltuk, tegnap valahogyan 
magához tért.

Most fogják operálni.

A zongorán teljes erővel felhang­
zót a „Schneider Páni.“

A szalon ajtó függönye mögött 
pedig megjelent - a szolgának 
öltözött újságíró.

Boriska szemeivel inteti neki.
-- Nem kellesz ! Van nekem 

már más szeretőm ! mondotta az 
a tekintet.

(Folyt köv.)

Ma vele, Holnap veletek tán-

E mellett igy gondolkozott :
- iszom, azután kimegyek a 

szalonba és táncolok és táncz- 
kőzben felgyújtom msgamon ezt 
az illatos, suhogó selyemru­
hát .. .

E gyáva részeg hadból senki 
sem merészel közelembe jönni . . . 
Ruhám, hajam, lángokban ég . • . 
Testem pörkölődik, én nem érzem, 
mert akKorra én is ittas leszek ... 
így halok meg, igy menteni meg 
a becsületemet.

Az asztalon levő gyufákból 
észrevéíknüí egész marékka! ra­
kott zsebébe.

Borisba felállót).
— Urak! kíáltá, ki akar velem 

táncolni ?
- En! En ! Én ! hangzott min­

denfelől és tizen is közeledtek 
felé.

— Bocsánat, enyim az elsőség!
A pezsgőt én hzetem ! mondá 
Szappanos és derékon ölelte Bo- ! 
riskát.

-- Éljen, övé az elsőség ! hang­
zott Boriska atkáiról csábítóan, 
de aki szivébe látott volna, meg­
dermed az ijedségtől.

Szappanos szerencséjét az egész 
férfi sereg irigyelte 

VöÍGt
ezol, súgta Lrura jobbra balra a 
férfiaknak s kidüilet nagy szemei 
fénylettek az őrömtől, hogy végre 
mégis csak megszelídítette a a 
vadgalambot.

-- Igen ám, szólt Boriska a 
poharában levő pezsgő; a földre 
locsolva, részeg, részeg akarok 
lenni, úgy jobban megy a tánc, a 
pezsgő gyenge nekem . . . Konya­
kot adjatok ! . . . Konyakot !, . . .

- Ez a tán a menyecske! Éljen! 
Éljen! kiáltozták a férfiak kaczagva 
s a szolgák egyike már hozta a 
finom franczia konyakot.

Boriska színig töltette a pezsgős 
poharát.

-- No most gyere ! . . . monda 
kissé dülöngőzve a lakatos üzlet­
vezetőnek. De te is hozzál poha­
rat . . . tánczkőzben koczczin- 
tunk . . .

Szappanos Illésnek tetszett a 
„h-íczcz“.

Ö is megtöltette poharát konyak­
kal, kézbe vette és karonfogva 
átvezette Borískát a szalonba.

Boriska és Szappanos kiálltak a 
középre.

A többiek a falak mögött végig 
húzódó bársony pamlagokon es 
pálmatug sokban foglaltak helyet 
és úgy nézték - a két bolon­
dot.

Legalább ők azt hitték, két bo­
londot látnak.

- Mit játszak nagyságos asz- 
szony ? kérdezte a zongora mel 
lett ülő művész.

— Schneider Pánit ! vágta visz- 
sza Boriska s szavait ál.alános 
hahota és kaczagás követte.

liftes többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle 
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan háláim bizonyltja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyégytárában. 

Ára : kis üveg 30 fii, nagy üveg 2 köröné.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

IV. évfolyam 3.

(ritz Sámuel özv. eég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZT A 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kók szilva literonkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

„ 5 éves kajszin barack 3.— ,,
)» u n n n ”
n ^ n 11 n *

Ü ,, ,, V 3.
A valódiságért a eóg felelőssége 

vállal.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király
országszerte elismert iegol- 
csóbb hangszaráruhá?.kban

»WM3

Érni JaisMfBl il sí.
Egv 3 váltós, Orgona hangú 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo 
nika kor.-fól 20 feljebb, 
ényképes árjegyzék ingyen

etil
A Csanádi püspök ur Öméltósága 
a felei rém. kaíh. iskola épületét egy 
tanteremmel és tanítói lakással óhajt­
ván kibővíteni, ezen építési mun-

hirdet.
Az összes munkákra szóló ajánlatok
f. évi február 5-én d. 8.10 éráig
a Csanádi püspöki uradalom 
Jószágigazgatóságánál Makón nyúj­
tandók be, ahol a terv, költségve­
tés és árlejtési feltételek is meg= 

tekinthetők.
Az ajánlathoz 5°|» biztosíték csato­

landó.
Makón, 1913. évi január hó 23-án.

i
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„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfüvük rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszar- 
Kiráiy“ országszerte i . i i legolcsóbb 
hangszeráruházában Kapható, Budapest, 
ózsef-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

LEGÚJABB

Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán ltidol- 

V» gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá. 
ban, Budapest, Jőzsef-körut 15. Fényképes árjegy 

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos cimre és házszámra. US®!

őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosi 
kabát

szőrme boák és muffok
a legegyszeruooto: a legfi- ' ^ O /

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemtiek dús választékban,

olcsó szabott árakon kaphatók

ily
.. T-M

llM
fii
ßi'mM

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában M a $< o n, I' ő tét 

thon-kávéház rnellett.

m
1h-éíil B V «' ,»a 1Ez a ,

Szájharmonika dobbal.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
lókat a művész harmonikán játszik, a, valódi bőrrel 
ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 

egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

Wagner a „Hangszer Király“
2 országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, t
2 Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in- —íláeU ^ 
I gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos cimre és a házszámra^
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Vagyon. fierieo-szamia. rtiflucíOb

g— 1------------ —L---------------—- ......
Összes ........... ~...— -------- ---------- ------- Összee

K f| K f K f K t
Készpénz .................................... 129884 31 Alaptőke ...... 1,200000 -
Értékpapírok................................... 588613 10 Tartalékok:

,, függő kainai 6102 66 594715 76 Rendes tartalék alap . , 215222 —
Kölcsönök Külön tartalék alap 11991 *227213

Váltó kölcsönök .... 3,302625 25 Botétek............................................. 3,267630 80
Jelzálog kölcsönök 2,256733 |49 Visszleszámitolt váltók 1,562419 24
Folyószámla kölcsönök 184278 j02 Átruházott jelz. kölcsönök , , 341467 02
Előleg kölcsönök 19510 04 5763146 80 Lombard kölcsönök 230600 ~

Letétük .................................... 47600 - Biztosítékok.................................... 47600 —
Bútorzat és felszerelés 12047 10 Előre felvett kamatok 56547 07
Ingatlanok................................... 149914 22 Be nem fizetett betét kamat adó 8286 62
Előre fizetett kamatok 1912. évi tiszta nyereség . 76343 43

Visszleszámitolt váltók után 15910 08
Átruházott jelz. kölcsönök után . 6300 - 22219 08

Részvényesek , 298580 "

7018107 18 7,018107 18

* Ez évi dotatiával 240.000 koronára emelkedik.

Kelt Makón, 1912. évi december hó 31-én.

Lóránt Manó s. k., titkár. Bóna János s. k., pénztárnok.
Az igazgatóság:

Dr. Dózsa Sámuel s. k., elnök. Dr. Dózsa Imre s. k., vezérigazgató,

Dr. Dózsa Lajos s. k, Pataki Albin s. k. Singer Sámuel s. k. Spitz Márk s. k.

A felügyelő-bizottság:

Tarnay Ivor s. k. Gellér Béla s. k. Löwinger Miksa s, k.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ viilanyerőre berendezeti müintézetében Makón.


